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PÉCSETT, S zéch en y í-té r 12. sz.
hová a lap szellemi részét 

illető minden közlemény inté
zendő.

Kéziratok vissza nem adatnak

Hirdetések
a kiadóhivatalban vétetnek föl

Egyes számok kaphatók:
Weidinger N. utóda Dómján I . ,  Valentin K. fia (Széchenyi-tér), Hochrein József es fiai (Széchenyi-tér). Koszi Janos (fő-tér), Böhm Manó (fő-utcza) papír-és könyvkereskedéseiben.

Katholikus autonómia.
Pécs, 1894. január 19.

Hogy a kormányt egyházpolitikai reform­
jai felvetésénél nem az annyira hánytorgatott 
szabadelvüség iránti lelkesüles, sem a vallási 
békének örök időkre való biztosítása nem ve­
zérelte, hanem egyszerűen a szerencsétlen elke- 
resztelesi rendeletből keletkezett bonyodalomból 
\aló menekülés s ily módon a hatalomban való 
megmaradhatás vágya sarkalta, semmiből sem 
tűnik ki világosabban, mint azon körülményből, 
hogy ebből az egész egyházpolitikai programm- 
ból a katholikus autonómia teljesen kimaradt, 
mintha ennek ehhez semmi köze sem lenne.

Pedig a katholikus autonómia rég vajúdó 
ügye oly integráns részét képezi Magyarország 
függő egyházpolitikai kérdéseinek, hogy ennek 
helyes megoldása nélkül vallásszabadság, vallási 
egyenlőség és viszonosság lehetnek ugyan pa­
píron figuráló elvek, de élő intézményekké nem 
válhatnak hazánkban.

Már az 1848. évi XX. törvényczikk ki­
mondta, hogy hazánkban a törvényesen bevett 
vallásfelekezetek egyenlők s köztők mindenben 
a viszonosság irányadó, tényleg azonban ezen 
egyenlőség és viszonosság életbe soha sem lé­
pett, mert mig mindkét hitvallású evangélikus 
egyház s a keleti egyházak törvény leg biztosí­
tott széleskörű autonómiával bírnak, melynek 
keretében önállóan intézhetik egyházi ügyeiket, 
addig a katholikus egyház, mely épen a vallás- 
egyenlőségi törvény folytán elvesztette addigi 
államegyházi jellegét, önkormányzati hatáskör 
nélkül a felekezetnelkülivé vált kormány kényere- 
kedvére lett kiszolgáltatva a legszorosabb ér 
telemben vett egyházi ügyeit illetőleg is.

Az evangélikus egyházak önmagok kezelik 
és gondozzák saját egyházi és tanulmányi alap­
jaikat, önkormányzati testületeik szabad válasz­
tás utján adományozzák az egyházi javadalma­
kat, hivatalokat es méltóságokat ; hasonló jogo­
kat gyakorolnak a keleti egyházak egyetemei 
s, —  és miféle befolyásuk van a katholikusok-

A „Pécsi Figyelő*1 tárczája.

vádollak.
Nem, nem, vádam téged ne érjen, 
Nem érdemelnéd meg te azt ; 
Magamba fojtom mind az átkot, 
Elnémítom a búa panaszt.
Egy árva jajuzó meg ne bántson, 
Ne vádoljon airó dalom ;
Mélt osztanék meg a keservet ? 
Legyeit enyém. Elvállalom.

Nem, nem lehetsz te vétkes abban. 
Hogy fölkeltetted vágyamat.
S mégis, a mire esdve kérlek, 
Ajakad mindent megtagad.
Szegény pillangó, ö a btinos,
A láng körül mért repkedett ?
Hogy fénye vonz s gyilkol egyben, 
Arról az a láng mit tehet ?

Enyém a loin, én Kinyiem átkát, 
Árnya ne vessen az reád ; 
Áldott szivedet, tiszta lelked*.
Ne sértse meg, ne élje vád.

nak a saját egyházukat érdeklő ügyekre ? —  
Semmi, mert mindazon jogokat, melyek az 
egyházat saját ügyeinek intézésére a vallás 
egyenlőségi törvény értelmében illetik,- 
jelszavak ürügye alatt a maga javára kobozta 
el a kormány.

Ily hamis jelszavak, hogy a katholikus 
autonómiának útját állja az apostoli magyar 
király leglőbb kegy úri joga s a katholikus egy­
ház hierarchiai szervezete. — I^az, hogy az 
apostoli király nem ruházhatja át legfőbb kegy 
úri jogát a katholikus egyház valamely önkor­
mányzati testületére, de ép oly igaz az is, hogy 
azt a befolyást, melyet a felekezetnélküli kor­
mány az apostoli király kegyúri jogainak gya­
korlása körül a maga számára lefoglalt, jog 
szerint csak az érdekelt egyház lenne hivatva 
gyakorolni önkormányzati orgánumai által. - 
Avagy mi akadályozhatná a katholikus egyház 
autonóm képviseletét abban, hogy a megürült 
főpapi javadalmakra önválasztotta jelölteket ter­
jesszen fel az apostoli királyhoz kinevezésre, 
vagy hogy a katholikus vallási és tanulmányi 
alapítványokat önmaga kezelje s azok hova for­
dításáról a legfőbb felügyeleti jog épségben 
tartása mellett maga határozzon ?

A katholikus egyház hierarchiai szervezete 
sem áll útjában az önko mányzatnak, mert ha 
katholikus egyházjog szerint a püspök nevezi 
is ki az egyházközségek lelkészeit, ez még nem 
zárja ki, hogy a plebániabeli hivek jelöltjeiket 
ne terjeszthessék fel a püspökhöz kinevezés 
végett.

A  katholikus autonómiának ezek szerint 
elvi akadályai nincsenek s csak az a bökkenő, 
hogy az esetben, ha a kormány önkormányzat 
engedélyezésével a kath. egyházat valóban 
egyenlővé tenné a többi vallásfelekezetekkel, 
roppant hatalmat és befolyást bocsátana ki ke­
zéből. —  Hogy ezt a hatalmat —  még egy­
házi törvény ellenére is —  mily kiterjedt módon 
gyakorolta, elégszer volt alkalmunk tapasztalni 
az egyházi kinevezések és jobb javadalmakba 
való áthelyezések körül. Hogy aztán a kortes­

szolgálatok jutalmazása, vagy ej^yes alkalmatlan­
kodó egyenek lekenyerezése egyházi javadalmak 
osztogat, sa által az egyház javára vált é, az más 

rdés, melylyel a felekezeten kivül álló kor­
mány utóvégre is törődni nem tartozik.

De mi lenne a szabadelvű kormányból, ha 
képviselőválasztások alkalmával a gazdag kath. 
főpapságot a pártkaszsza javára megsarczolni 
nem lehetne s ha annyi ezer kath. papot —  
különbeni örökös káplánkodás terhe mellett —  
a főpapok utján sakkban nem tarthatna?

Addig tehát, mig a kormány a kath. auto­
nómia szervezése és saját befolyásának a fő­
felügyeletre való korlátozása által nem mutatja 
ki igazi szabadelvüseget, — nem hiszünk benne 
minden polgári házasság es polgári anyaköny­
vezés daczára sem. mert csak az az igazi sza­
badelvű, ki a mások jogos szabadsága érdeké­
ben képes a saját rovására is engedményt tenni.

Külföld.
Belgrád. Milocsevics dr., a királyi kabinet­

iroda titkára, Milánhoz Páriába utazott. Azt hiszik, 
hogy ez az utazás összefüggésben van a kabinet krí­
zissel, ámbár kormánykörökben azt állítják, bogy a 
minisztérium helyzete javult és hogy a helyzet nem 
akut. Legújabban ismét az a terv merült tel, hogy 
egy parlamenten kivül álló kabinet alakíttassák, még 
pedig Nikolajevics Szvetozár által, a ki a király bi­
zalmi embere. Garasanin és elvtársai azonban hatá­
rozottan (dlene vannak az ilyen kabinet alakításának 
és óva intenek az ilyen államcsinyszerü akcziótól, a 
mely nagyon végzetes lehet. A radikális párt is vissza­
utasított minden közösséget egy Nikolajevies-kabinet 
alakítására, sót az ilyen kabinet alakítást már nyil­
vánvaló államcsínynek is nevezte. A liberális párt is 
kijelenti a rZastaváu ban, bogy távol áll minden vál­
ságtól és hogy abba belekeveredni nem akar. A 
Zasztava Milánra czélozva egyszersmind azt is kije­
lenti, hogy nyilvánvaló most már, ki akar a radiká­
lisokkal leszámolni és egyedül ez az, a kire minden 
felelősség bárul , minthogy Szerbia helyzetét egy 
államcsíny csak újabb veszedelmekbe sodorhatná. A 
„Male Novineu, mely Nikolajevicsesel összeköttetésben 
áll, azt írja, hogy a válság immár akuttá vált. de an­
nak közeli megoldására egyelőre kilátás nincsen.

Ne íb tudj róla ; Línz' te néked 
Csak l)út okozhatnék vele ;
Szaunái, pedig a azerelemnek 
A azánaloni rotaz gyógyszere.

Kéazvéte a te jó azivednek 
A mié aebére ír lehet :
Mit ér nekem a te azánalmad,
Ha uem bírom azerelmedet ? I 
Ha azomjazó betegnek adnál 
Aranyat — kinn a Szaharán,
Tuduá becsét, a eldobva mégia 
Tovább epedue — viz után.

Vérző gebét tépett azivemnek 
Föl nem panaazlom hát neked :
Csak öntudatlan, láza* órák 
Kelthetnek vádra ellened.
A vád caak bút okozna néked,
Éa azánva néznél én felém ;
Pedig, hogy bút oltsak szivedbe,
Én tőlem többet érdemelaz te,
S részvétnél többet tőled én.

Buday László.

A szivar.
Már gyermekkorom óta vonzódom chez a témá­

hoz, melyet most megírok Pipa és szivar iránti haj­
lamaimért mint kis diák martyriumot is szenvedtem,

gyakorta megcsapattatván barbár és a haladás iránt 
fogékonysággal nem biró iskolamesterek által, de e 
tilalom daczára gyakorta áldoztam e kedves témáim­
nak a padláson s egyszer ily áldozat alatt föl is 
gyújtottam az apám házát szerencsésen. Nem kell 
megijedni, nem vagyok én ezért gyújtogató) a közön­
séges fajtából. Lelkiismeretem tiszta, de nem Strosz- 

! mayer szerint. A tüzet hamarosan észrevették és el­
oltották.

Legyen tehát megengedve nekem ezt a szivar­
történetet elmondanom.

Vannak emberek , kiknek fátuma a kártya. 
Elkártyázzák vagyonukat s koldusbotra jutnak. Ezek 
gyalázatos emberek, mert ha már leülnek kártyázni, 
legyen legalább annyi eszük, hogy nyerjenek. »

Más lovakra költi pénzét, mig végre maga is 
ló lesz a szamár

Ismét másnak az asszony .. .
Az én emberemnek a szivar volt a fátuma.
Az illatos havannáknak, brittanikáknak, trabuk- 

kóknak szenvedélyes kedvelője volt. Es ez még nem 
oly nagy baj, mint mikor az ember a Katinkáknak, 
Arankáknak és Saroltáknak kedvelője.

Fűiöp urnák (ez az én emberem) volt a börzén 
i *igy kredit je, a hallétben kitűnő balek-hire és a 
tárczájában mindig pompás szivar glédája.

Fülöp ur e szerint teliát börziáner volt. Mint 
vállalkozó határozott zseninek tartatott. Vállalkozott 
ő sokra. Vagyonát befektette részvényekbe, a mi 
duplán fizetett, csapta a szelet Coralie-nak, (ez ő) a
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Az Omladina-pÖr. A tárgyalási 18-iki nap­

ján kezdődtek a kihallgatások. Először kihallgatták 
Holzbach-ot, kinél sokféle titkos iratokat és az omla- 
dina szervező tervezetét találták, llolzbaek kijelenti, 
hogy ezek az iratok egy megírandó regéuyének váz­
latát képezték, s hogy ő a regényből befolyó esetle­
ges jövedelmet nagyobb utazásra szánta s vissza­
térte után újra folytatta volna a propagandát. Vád­
lott kijelenti, hogy ő szerkesztette a két haladópárti 
hírlapot, hogy a haladópárt nem titkos szövetkezet 
a hogy ennek a pártnak Prágában és Csehországban 
10.000 tagja van, de maga a párt nem volt szervezve. 
Mrva-t illetőleg azt moudja a vádlott, hogy soha sem 
látta s annak állításai ellenkeznek az igazsággal.

A mi az uralkodó születésnapjának előestéjén 
lefolyt tüntetéseket illeti, azt vallja a vádlott, hogy 
erről csak másnap értesült. Azt a tervet, hogy Ne- 
pomuki szent János szobrát a Moldvába döntsék, 
egyáltalában nem ismerte.

Miután a fogva levő vádlottak nem lettek elő­
vezetve czellájukból. tiltakozó iratot küldtek az el­
nökhöz. melyben követelik, hogy a tárgyaláson meg­
jelenhessenek.

Az elnök erre kijelenti, hogy szabadságában 
áll a vádlottakat oly módon kihallgatni, a mint neki 
tetszik.

Pécs szab. kir. város közig, bizottsá­
gának ülése.

A város közig, bizottságának üiése f. hit 18-ikáu 
d. e. 10 órakor volt K a r d o s  Kálmán főispán el­
nöklete alatt. A bizottsági tagok teljes számban vol­
tak jelen.

A különböző bizottságok következőképen ala­
kultak meg: Fegyelmi választmány: Dragonescu Döme, 
Salamon József, Blauhorn Antal, Krasznay Mihály ; 
póttagok : Kovácsfy és Katii. Az erdészeti albizott­
ságba : Krasznay, Egry József. Hath. Börtönvizsgáló 
bizottságba: Bolgár Kálmán, Kiss, Egry, Krausz Si 
mon A gyámügyi felebbezési küldöttségbe : a főis­
pán kinevezte Krasznayt és Szeredy Józsefet, pótta­
gul : Blauhorn Antalt ; megválasztattak : Bolgár, Egry, 
póttagul Kiss. A II-oil fokú erdei kihágási bíróságba: 
Bolgár, Egry, Krasznay, Szeredy póttagok : Blauhorn, 
Rath, Kiss, Krausz.

D r a g o n e s c u  Dümjén kir. tanácsos, pénz 
ügyigazgató beterjesztette jelentését, mely szerint de- 
czember havában e g y e n e s  a d ó  czimén befolyt 
29,565 frt, 20 kr ; a múlt év hason havában 22,069 frt 
44 kr, vagyis 1893. évben 7495 frt. 76 krral több. 
1893. év január 1-től az év végéig befolyt 363,744 frt 
90 és egy fél kr ; a múlt év hason időszakában befi­
zettetett 349.990 frt. 49 kr. Az eredmény az elmúlt 
évben 13,754 frt. 46» krral nagyobb. Ha i ne nt e s -  
s é g i  d i j a k b a n  deczemberben befolyt 90 frt ; 
1892. év deczember havában 163 frt ; tehát az el- 
mült évben 73 frttal kevesebb. E czimen január 1 -tői 
deczember végéig befizettetett 2054 frt 50 kr ; a 
múlt év hason időszakában befolyt 2496 frt 57 kr. ; 
a befizetési eredménv tehát 442 frt. 07 krral kisebb. 
Az egyenes adóknál úgy deczemberben, valamint ja­
nuár 1 -töl az év végéig elért kifizetési eredmény az 
előírással szemben hátramaradást tüntet elő, a meny­
nyiben az 1892. év végével mutatkozott 5429b frt. 
38 és fél kr. az 1893. év végéig 68 821 frt. 51 krra 
emelkedett, mely hátralék behajtása iránt a kellő in­
tézkedés megtétetett. Az tz az adózó polgárok el le­
hetnek készülve a különböző zaklatásokra, mert pénz 
kell Wekerlének.

A pécsi sertéshizlaló és áruraktár részvénytár­
saság a m. é. 2496 sz. tanácsi határozattal terhére 
megállapított 9b frt. 53 kr. vizadó pótlók fizetésére 
küteleztetett; A társaság részéről beadott telebbezós 
visszautasítása mellett a belügyminiszter harmadak­
ban indokainál fogva helyben hagyta a másod tok­
ban hozott határozatot.

8 a 1 a m on József kir. tanfelügyelő a követ 
kező jelentést adta be : A tankötelesek iskolába já ­
ratása, a mennyiben az egyes betegedési esetek nem 

I gátolták, rendes volt, panaszok elő nem fordultak.
• Január hó folytán a városi iskolaszék az ágostontéri 

iskolában az egyesítve volt tulnépes 5 —b leányosz 
! tályt szétválasztván, midegyik osztályt önállóan szer- 
j  vezte. Hasonló intézkedést tett a belvárosi fiuiskolá- 
, ban, ahol a tnlnépes 5. fiúosztály mellé párhnzarnos 
| osztályt állított s igy a tultömöttség mindkét iskolá­

ban megszűnt.
Z s o 1 n a y György kir. főügyészi helyettes je- 

! lentése szerint deczeraoer utolsó napján a rablétszára 
135 egyénből állott- A rabélelmezés ellen panasz 

! nem merült föl. A rabélehnezőnek kifizettetett 488 frti

86 kr. A fegyelem lényegeseben nem zavartatott meg 
A rabrnunkából a múlt félévben befolyt 48b frt 66 kr ;

. a rabmunkásoknak jutalékul esett 181 frt. 2b kr
À v á r o s i  á r v a s z é k  jeleetése szeriut de- 

1 dzember végéig 544,654 frt. 27 kr. becsértéket tesz 
! ki a gyámoltak és gondnokoltak tulajdonához tartozó 
! ingatlan vagyon értéke. Gyámság alatt volt 2759 
j árva A gyámpénztári napló szerint deczember hó 

végén 649,875 frt. 37 kr. a pénztári maradvány.
C z i r e r Elek dr. főorvos jelentéséből kiemel­

jük a következőket : Pécs városában a közegószségi 
állapot deczember havában kedvezőnek nem mond 
ható, miután a megbetegedések a halálozással szem- 
beu szaporodtak. A difteritisz hanyatlott. A városi 
kórházba ápolás alatt volt 472 beteg; meggyógyult 
188; javult 23; javulatlanul távozott 6 ; meghalt 17; 
további ápolásra maradt 238. Az irgalmasok kórhá­
zában ápolás alatt volt 99 beteg ; meggyógyult 53 ; 
javult 6 ; javulatlanul távozott 2 ; meghalt 1 ; további 
ápolásra maradt 37. A bányatelepi kórházban ápolás 
alatt volt 26 beteg; meggyógyult 13; javult 2 ; ja­
vulatlanul távozott 1 ; ápolás alatt maradt 10 Elve 
született deczemberben 99 gyermek ; meghalt 92 

| egyén. E szerint a születések a halálozásokat 7 eset­
tel múlják felül. Ha azonban a kórházakban elhalt 
14 idegent is leszámítjuk, úgy a népesedési szaporu­
lat 21. A szülöttek közt nemre nézve volt 47 fiú, 
52 leány; 81 törvényes; 18 törvénytelen. Vallást te­
kintve a szülöttek közt volt 82 r. k. ; 3 ág. ; 3 ev. 
ref. ; 11 izr. Házasságra 7 pár lépett. A meghaltak 
közt legmagasabb korú egy 90 éves magánzó asszony 
volt. A halva szülöttek közt volt 6 fiú, 5 leány ; 
törvényes 10, törvénytelen 1. Orvosi segély híján 2 
éven alul 4 gyermek halt el. A szülők ellen a föl­
jelentés a rendőrkapitánysághoz megtétetett. Rendkí­
vüli halálozás 4 esetben fordult elő. A piaczra hozott 
élelmi czikkek s tápanyagok hetenként 2 — 3 szór meg­
vizsgáltatván, ez alkalommal 6 és fél kiló romlott 
hal s 1 darab nyúl lett elkobozva. Éjjeli csavargásért 
letartóztattak 36 férfit és 23 nőt. Ezek közül 11 férfi 
és 10 nő fertőzötteknek találtatván, kórházba külde­
tett. Egészségtelen lakás 7 lett megvizsgálva s kiü- 
rittetve. A hasznos házi állatok viszonyai kedvezők.

Ezek után több felebbezést intéztek el.

P É C S I  F I G Y E L Ő .

Hírek.
— (Farsangi ebédek.) Csütörtökön K a r ­

d o s  Kálmán főispánnál és S z i 1 y László alispánnál 
farsangi ebédek voltak.

bb ballerinának, a kinek ő fizetett 
jen rábirta a légyottra is.

Ez hatalmas eredmény volt, melyért még tán a j 
szép Dini báró is gratulálna magának.

Fülöp ur a börzére készült. !
Épen a részvényeit akarta eladni, minthogy nagy ! 

volt rájuk a kereslet. Volt is előjegyezve rájuk egy 
tekintélyes bankczég.

Rágyújtott a váczi-utczában egy havannára és 
kéjjel szívta illatát. A börzére nem akart bemenni, 
a mig a szivarét el nem szívja, mert az irodában volt 
dolga, a hol nem szabad dohányozni. j

Végig sétált tehát a Oizella-téren s itt vissza- 
fordult. A szivar még alig hogy negyedében hamvadt 
el. Sajnálta elvetni.

A Dorottya utczán nyitott hintóbán Coralie haj­
tatott el mellette. Kecsesen intett feléje . . . Ah igen, 
ma este, persze az előadás után.

Fülöp ur kéjesen szívta a havannát, kék kari­
kákat eregetve a légbe.

Egyszer már el is akarta vetni, de meggondolta 
magát Akasszák föl azt a Blau és Schwarcz czéget . . . 
hadd egye őket a méreg az irodában a várakozástól.

Kár ezért a szivarért !
Végre megindult a börze felé
A kishíd utczában azonban már találkozott a 

Blau és Schwarcz firmával. Epén a börze ajtajából 
léptek ki.

De ime ezek rá se néznek, csak úgy elmennek 
mellette. Az egyik gúnyosan mosolyog.

legdélczege
Sőt egy i

duplán. — Rendelkezésükre ádok, — szólt Fülöp ur 
elébük lépve.

—  Köszönjük, hangoztatják azok duettben.
— Nos. nem kellenek a részvények ?
— Nem ára. Hat nem hallotta ?
— Nem. • •
— Mi várunk önre. On nem jön. De ebben a 

pillanatban jött egy sürgöny ön helyett. Az önök 
vállalata — fucscs. Megbukott. Alászolgája.

Fülöp ur kővé meredten nézett utánuk.
A havanna-szivar tehát vagyonába került.
Pá, kis Coralie, oda a légyott.
Fülöp ur földhöz vágta a nyomorult szivart. II a 

öt p e r c z c z e l  h a m a r á b b  t e s z i ,  kikerüli a 
fátumot.

Sötéten, kalapját arczába csapva, ment haza 
Fülöp ur. Otthon a felesége boudoirjában Dini bárót 
lepte meg. Mindketten nagyon zavartaknak látszottak. 
A szobában szét voltak szórva a skatulyák, fölnyito- 
gatva a szekrények, felesége délezeg termetén min­
denféle úti ruhadarab, egy táska a szögletben, lenn 
a kapu előtt egy iiakker . . .

Fülöp ur látva a helyzetet, szótlan, komoran 
kifordult a szobából s bement a magáéba. Itt dühö­
sen vágta a földhöz szivar hiján a kalapját.

—  Nyomorult sz ivar...  hörgé. Ha öt perez 
czel később d o b o m  el, azalatt megszökte­
tik a feleségemet.. .

Hja, az én emberemnek a szivar volt a fátuma.

—  (A  hadsereg: köréből.) Z a s t c r a
roly hadmérnök törzskari alezredesnek, pécsi badinér 
nökkari igazgatónak, a fölül vizsgálat erenménye alap­
ján, mint csapatszolgálatra a hadseregben alkalmat­
lannak, helyi szolgálatra alkalmasnak, ez utóbbira 
való előjegyzés mellett, a nyugállományba helyezését 
ő fölsége elrendelte. So b o t  ka  János hadmérnök- 
törzskari őrnagy, hadmórnükkari igazgató Zárában, 
a hadraérökkari igazgatói teendőkkel Pécsett meg- 
bizatott.

— (Eljegyzés.) Bolgár Tivadar pénzintézeti 
tisztviselő el)ogyeszte Sehmidtler Friczi kisasszonyt.

—  (Pályázatok albirói állásokra.) A
s i k l ó s i  kir. járásbíróságnál elhalálozás folytán üre­
sedésbe jött s 1100 trt. fizetéssel és 200 frt. lákbérrel 
javadalmazott albirói állásra pályázat hirdettetik. A 
pécsi kir. törvényszéknél üresedésbe jött a 1100 frt. 
fizetés és 280 frt. lak bérrel javadalmazott albirói 
állásra pályázatot Írtak ki. Kérvények két hét alatt 
.Sávéi Kálmán curiai biró, kir. törvényszéki elnökhöz 
adandók be.

— (Fábián és Sebestyén napja.) A vá­
ros régi fogadott ünnepe ma van. Az irgalmas rendi 
szerzet templomának búcsúja ; a mely ünnepélyes is­
teni tisztelettel, egyházi szónoklattal és az irgalmas 
rendieknél rendezendő fényes lakomával lesz megün­
nepelve.

(Helyőrségi estélyek.) A tisztikar az 
idén is rendez estélyeket. Az első január 22-ikén lesz 
a Hattyú termeiben, 9 órai kezdettel.

iB olgár Tivadar nótái.) B o l g á r
Tivadar segélyegyleti tisztviselő két sajat szerzemé­
nyű nótát adott ki, melyek czimei : „Nyári esténu 
és „Ha meghalok.u Zongorára alkalmazta S i ma -  
e s e k  Alajos A  fiatal zeneszerző derék munkát vég- 
zett s különösen az első nótában igen szép tehetség 
nyilvánul ; hangulatkeltő, érzelmes. A szép kiállítású 
tüzet ben még egy csárdás is van, melynek megvan 
az az érdeme, hogy nem utánzat. A füzet ára 60 kr.

— (A  baranyamegyei Hadastyán be-
tegsególyzö ©gyloti saját alapja javara folyó 
évi február hó 1 én a Scholcz-fóle sörcsarnokhan 

| tánczmulatságot rendez, Belépti dij : előre váltva sze- 
] mélyenkint 50 kr., családjegy 1 frt 20 kr. Ezen je- 
I gyek kaphatók Báumler ï. G., Koszi János és Gyi-  

mothy Gyula uraknál. Este a pénztárnál 60 kr. A 
zenét az újonnan szervezett egyleti zenekar látja el. 
Kezdete 8 órakor. Fölütizetések köszönettel fogad­
tatnak s hírlapija/ nyugtáztatnak.

— (A  szeutlörinczi körjegyző-válasz­
tás) f. é. Ï ébruár hó 8 ikán lesz.

— (A  Mecsek Egyesület csütörtökön tar­
totta választmányi ülését K a r d o s  Kálmán főispán 
elnöklete alatt. A pénztári számadás szerint a kész­
pénz 536 frt 72 krt. tesz ki, melyhez a tagdijhát- 
ralékokat számítva, az összes vagyon 1103 frt 12 
krra rúg. Uj örökös tag lett P a 1 1 a v i c i n i Maj- 
láth Etelka őrgrófné.

(Nyilatkozó képviselő*) Szily Pongrácz 
képviselő úr a P. N. tegnapi számában nyilatkozik 
azon múltkori közleményünkre, melynek lényege az 
volt, hogy ő egy választási ehédeu kijelentette, mi­
kép egyházpolitikai kérdésekből! a herczegprimás 
álláspontját osztja. A nyilatkozatról megelégedés­
sel konstatáljuk, hogy az nem czáfolja meg közlemé­
nyünket, mert midőn a képviselő úr beismeri, hogy 
az egyházpolitikái kérdések megoldása körül fakaor 
még csak az elkeresztelési kérdés lévén felvetve, 
másról nem lehetett szó) követendő magatartása iránt 
nyilatkozásra szólittatván fel, erre válaszul a herczeg- 
primás által feltalálandó utat jelote meg olyannak, 
melyet minden katholikus követhet, ezzel csak meg­
erősítette közleményünk lényegét.

—  i Halálozás.) D ü r n b a c h e r  Pálné, szül. 
Torna Terézia f. lui 18-ikán, életének 82 ik évében 
elhunyt Pécsett.

— (A  ..Pécsi polgári daloskor") február 
hó 4 én a Scholcz-féle sörcsarnok összes helyiségeiben 
saját alapla |avára tánccal egybekötött farsangi dal­
estélyt rendez. Műsor: 1. Ébresztő Mosonyi M tói. 
2. O te szent házasság. 3. A tudós és nősülendő. 4. 
Tarka madar Hoffer K. tói. 5. Egy teli vér spanyol. 
6. Schneider bankett. 7. A jó gondolat sokat ér. 
Belépti díj : előre váltva 60 kr, este a pénztárnál 80 kr. 
Jegyek előre válthatók Poth Vilmos Hochrein és Réz­
bányái urak kereskedésében és a Magyar kir. kávé- 
házban. Az estélyen Kórodi Károly kedvelt népzene­
kara játszik. Kezdete pont 8 órakor. A polgári dalos 
kör tagjai jeles hanganyagukkal és lankadatlan szór 
galmukkal már eddig is kivívták a közönség teljes 
megelégedését. 8 remélhető, hogy ez ujabbi nyilvános 
föllépésük iránt a közérdeklődés nem fog mögötte 
maradni az ezelőttinek. A pártolást annál is inkább 
megérdemlik, mivel a tiszta jövedelmet a fiumei ut 
költségeire fordítják. Amilyen preczizitással elkészültek 
a fiumei versenyre, hisszük, hogy onnan győztesen 
fognak hazatérni.

—  (Tanitóválasztások.) Szauerwein Jakab 
pogányi evang. tanitó Káczkozárra választatott meg. 
Pogányban szerdán volt az evang. tanitóválasztás 
Jesko Lajos isk. elnök elnöklete alatt. Kandidáltattak :

j Wurch Gyula tarrosi, 8picszak miszlai, Lemlo Imre 
némedi és Walner gyönki tanitó. 29 szótöbbséggel

1894 január 20 áu.
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Wurcli Gyula lett megválasztva. — Az át a i  tanitói 
állomásra kelten folyamodtak, de a minisztérium az 
iskolai év végéig terminust adott a jelenlegi tanítónak, 
hogy oklevelet szerezhessen. — U d v á r d községben 
Szekeres Ágoston rom. katb. felekezeti néptanító 44 
évi szolgálat után nyugdijaztatott. Siklósra tette már 
át lakását és Udvárd most tanító nélkül var.. Folyó 
hó 11 én volt a választás. Pályáztak: Koleszarics 
Mátyás, Szinkovics Nándor és Kovács István tanítók. 
Nem választották meg egyiket sem.

— I Szökés a kórházból.) E ez mi alatt a 
P. U. csüürtüki számában azt közli, hogy V argha 
honvéd hadnagy volt legénye a közkórházból meg­
szökött. E hir így tévedésen alapszik, mert a kérdé­
ses egyén a városi kórházból rendes módon ki lett ereszt 
ve, mint felgyógyult beteg, miután letartóztatása iránt 
nem történt hatósági intézkedés. Mikor a hatóság a 
letartóztatásra gondolt, a deliquens már eltávozott. A 
kórház igazgatóságát e tekintetben mulasztás nem 
terheli. Sokkal nagyobb ott a rend és ellenőrzés, sem­
hogy szökés lehetséges volna. Ennyit tartottunk szük­
ségesnek az ügy érdemére nézve megjegyezni.

—  (E lfogott rablók • ) Csütörtökön este a 
Zsolnay-gyárban lévő postára rabbik törtek be és a 
póstamesternétól pénzt követeltek A halálra rémült 
póstamesternö lármát csapott ; erre a rablók kereket 
oldottak. A rendőrök az „Amerika** csárdában fogták 
el a rablókat, kik töredelmes vallomást tettek. Ne­
vük : Kvasnyák János és Csertics Bálint. Le vannak 
tartóztatva.

— (A  füst nélkül robbanó puskapor.)
A katnai tudmányos egyesületben Conte Corti ezredes, 
az 52. számú, Frigyes föherczeg nevét gyalogezred 
parancsnoka, a napokban felolvasást tartott „a gyér- 
tüstü puskapornak a harczázatba való bevezetése 
következtéén a gyalogságnál beálló változtatásokról/ 
A felolvasáson jelen volt herezeg Lobkovit* hadtest- 
parancsnok. a fővárosban állomásozó tábornokok és 
igen sok törzs- és főtiszt úgy a közös hadsereg, 
mint a honvédség kötelékéből. A felolvasó konsta­
tálta, hogy sem az uj fegyver, sem a puskapor nem 
változtat az eddigi alapelveken, azonban mindakét 
uj tényező határtalan befolyást gyakorol a hadvise­
lésnél az egyének erkölcsi erejére. A )ó gyalogos 
kiképzése és nevelése, daczára az egyszerűsített utasí­
tásoknak, mindig nehezebbé válik, megsokszorosítja 
a csapattiszt működését, akinek értenie kell a katona 
anyanyelvét, hogy vele az egyszerű harczalaptétele- 
ket megértesse, becsületérzését emelje és benne a 
tanítás áltál h&zatiui érzelmet ébreszszen fel „Ha mi 
— igy végzi az előad*') — béke idején buzgón törek­
szünk e czél elérésére, akkor teljes nyugalommal 
nézhetünk a jövő elé.*

— (Pinczérek bálja.) Napok óta hirdette 
a főutezán keresztülvont trikolor a boldog estét, 
melyen az udvarias Jeanok és Lajosok az egész év­
ben először és utoljára, a maguk élvezetére hallgat­
ják a czigányt. Ám a ki azt hiszi, hogy a büszke 
lobogó reklámnak volt felvonva, az csalódik ; Gamb 
rinus sikkes apródjainak nincs szükségük reklámra, 
mert estélyeik régi jó neve elég garánczia a mulatság 
sikerérenézve. S e jó név csütörtökön este sem hagyta 
cserben őket : báljuk kitünően sikerült. Nagy közön­
ség, családias fesztelenség, kitörő jókedv, a díszítésben 
csín és ízlés, ime ezek jellemzik az idei pinezór bált, 
a rendezőség dicséretére. A hölgyek igen csinos táncz- 
rendet kaptak. Az első négyest Farkas Sándor rnu 
zsikájára 50 pár tauczolta, s a hölgyek közül követ­
kezőket sikerült összeírnunk : S c h o I z Gyuláné, K o 
v á c s Imréné, L a b r e n c z  Gusztáváé, S k r o b a y  né, 
Donner Mariska, Kovács Mariska, Reichstadter Ilonka, 
Maranits Mariska, Nagy Zselia, Grünné, Fischer nő­
vérek, Schultz Anna llornischer N.-né, Grauman 
Gusztávné, Olach Matild, liering J. Misángyi Ka- 
ticza. Kerekes Mariska, Brunner Karolyné stb. A 
Scholz-sörcsarnok termei még a reggeli órákban is 
viszhangoztak a jókedvű kurjongatástól. — Felülfi­
zettek : Simonies N. 1 frt. Dollinger A. 9 Irt. Müller 
F. 1 frt. Bajer F. 4 frt Solcz Gy. 19 Irt. 50 kr. 
Hirezi F. 2 frt , Sattler József 4 frt., Labrencz G. 
2 frt. 50 kr., Beimler Gy. 4 frt., Bedő K. 14 frt., 
Skrobay J. 7 frt. 50 kr., N. N. 1 Irt. Szilinsky N. 
1 frt. 50. kr., Torm Lajos I frt.. Nuskovitz. N. 2 frt. 
50 kr., Till Istv. I frt., Fingerhut V. 2 Irt., Szabó

50 kr.
♦ .

A  meghűlésekből gyakran igen súlyos be- 
tegségek keletkezhetnek, ha kellő időben alkalmas 
özerek nem alkalmaztatnak. Mint rendkívül hathatna 
szer a 25 ëv óta Horgony Pain-Expeller népszerű el­
nevezés alatt jó hírnévnek örvendő Tinót. Caps. eomp. 
hedürzaülés igen jónak bizonyult. Csúz, köszvény, 
lejfájás stb. ellen, gyakran már az egyszeri bedör- 
zselés elegendő a fájdalmak csillapítására. Ezen rég 
jónak bizonyult bedörzsölésnek egy háztartásban sem 
kellene hiányozni, már azért ‘sem, mert majdnem 
nnmién gyógyszertárban kapható 40 kros, 70 kros 
Ó9 1 f. 20 kros üvegekben tehát nagyon olcsó !

Minthogy értéktelen utánzatok is léteznek, aján­
latos a vételnél a „Horgony" védjegyre ügyelni.

Művészet, irodalom.
• •

* Jókai Mór. ütvén éves írói jubileumára 
irta Névy László. Budapest, az Athenaeum kiadása. 
Ma jelent meg az a tartalmas és érdekes füzet, mely­
ben a Petőfi társaság megbízásából a nagy költő pon­
tos életrajzi adatait s müveinek rövid méltatását 
nyújtja ismert aestketikusunk : Névy László. Ezideig 
ez az első, adataiban teljesen megbízható életirata 
Jókainak. A füzet mint olvasmány is igen élvezetes ; 
Névy ugyanis nem elégszik meg az életrajzi adatok 
száraz elősorolásával, hanem majd jellemző történet­
kék és adomák beszövésével tarkítja előadását, majd 
az írét, szerkesztőt és politikust mutatja be, nehány 
jól kiválasztott vonással karakterizálva annak hatalmas 
egyéniségét. Az életrajz sok gonddal, tudással van ír­
va. A díszes kiállítású füzet árát igen alacsonyra (csak 
25 krajezárra) szabta a kiadó társulat. Kívánjuk, hogy 
minél szélesebb körben elterjedjen.

* Képes Irodalomtörténet. Az Athe­
naeum kiadásában megjelenő díszmunkából megjelent 
a 15-ik füzet egy művészi kivitelű melléklettel ; ez 
a középkor legbirnevesebb mimátora, Attavante áltál 
festett lJamaseenus féle Corvin-kódex színes hason­
mása, mely Ullmann József müintézetéből került ki. 
A szövegben Angyal Dávid befejezi Történetirodal­
munk a XV1H. század elején ezimü tanulmányát. A 
következő czikben dr. Szinnyei József A nemzetietlen 
kor czím alatt a XVH1. századi politikai, társadalmi 
és közművelődési állapotokat rajzolja. Ütána Négyesy 
László : A XVIII. századi szépirodalom összefoglaló 
czim alatt szól először az elbeszélő és vallásos köl­
tészetről majd külön fejezetekben Mikes Kelemen és 
Faludi Ferencz szépprózai munkáiról. A szöveget 
számos illusztráczió díszíti. A hézagpótló vállalat fü- 
zetenkint 40 krért bármely könyvkereskedésben meg 
szerezhető.

— A  pécsi sertéshizlalda hetijelen­
tése 1824. január hó 18 án. Sertés állomány
1867 darab sertés. Ölésre alkalmas 431 darab sertés.
Árak : öreg kövér — ----- fillér, liatal nehéz első
minőségű 92—96 fillér, szedett 64— 78 fillér kilogram - 
monkint. Páronkinti 45 kg. élet leszámítással. Süldők 
ára 64—78 fillér kilogrammonkint élősúlyban. Ai 
üzlet irányzata : változatlan. Takarmány árak : kuko- 
ricza 9 korona — fillér in.-m., árpa 12 korona 40 
fillér in-.m-, kukoricza-dara 10 korona 30 fillér, árpa­
dara 13 korona 50 fillér. Darálás-dij 1 korona 20 
fillér m.-m.

Törvénykezés.
A  lopott bor. Hoffmann Konrád, Eberling 

Vincze és Neuineiszter Ferencz büntetlen előéletű 
lancsuki emberek cssütörtüküu azért állottak a pécsi 
kir. törvényszék előtt, mert Csiszter János pinezéjé- 
ből alkulcsok segélyével 4 hektó bort loptak el. A 
végtárgyaláson töredelmesen bevallottak mindent. Ré­
szegség volt okozója minden hajnak. Ott ittak a Hoff­
mann pinezéjében és bor között elhatározták, hogy 
elveszik Csiszter borát. Ne ki, ugymod, több van, mint 
más embernek. Illő tehát, hogy vagyonukat osszák 
meg. A kir. törvényszék ( J z i g l á n y i  elnöklete 
Watt nem volt hajlandó osztani ezt a kommuniszti- 
kus nézetet és a vádlottakat egyenként 8 —8 havi 
börtönre Ítélte. Mindnyájan megnyugodtak az íté­
letben.

A  pécsi posta házi szarkái. Említettük
annak idején azt a botrányos csalást, melyet Gőz 
László, Gőz Lászlóné és Fekete Ferencz postai al­
kalmazottak az utalványok meghamisításával a m. 
kir. póstakincstár kárára elkövettek. A pécsi kir. 
ítélőtábla az első bírósági itéletet megváltoztatta, még 
pedig akképen, hogy Gőz Lászlót 3 évi fegyházra, 
Gőz Lászlónét 1 évi és ti havi börtönre, Fekete Fe- 
renczet pedig 1 évi és G hónapi börtönre ítélte. Fe- 
lebbeztek.

Tolvaj háziszolga. D o h o s  Henrik püs- 
pükbogádi káplán azt a panaszt telte Kurucz József 
íiázi szolga ellen, hogy az múlt év október havában 
a folyosó kulcsával szobáját kinyitotta és a pénzes 
szekrényből jogtalan utón elsajátított 5 0 —60 forint­
nyi összeget, a mely a templomi pénzeket képezter 
Vádlott hibáját beismerte. Terhelő körülmény, hogy 
már 2 szer ült hasonló suskusok miatt a vádlottak 
padján. Júliusban szabadult meg a börtönből s alig, 
liogy szabad levegőre ért, máris hozzálátott régi mes­
terségéhez. A kir. törvényszék C z i g 1 á n y i elnök­
lete alatt a bűnbe visszaeső púpos vádlottat 3 évi 
fegyházra ítélte el. Az ítéletben megnyugodott.

A  bánosi Lear. Sebök József bánosi ősz 
ember állott csütörtökön a pécsi kir. törvényszék 
előtt. Felosztotta vagyouát fiai közt, és azok öt a fa­
luban koldulni engedték, sőt az egyik fia meg is 
verte és meg is seprüzte az öreget a múlt év Péter- 
Pál napján, a miért a vérig elkeseredett ősz ember 
Pécsett 50 krajezárért pisztolyt vett és .János fiára 
az ablakon keresztül rálőtt A végtárgyalás megható 
drámai mozzanatokban bővelkedett, a nagyszámú kar­
zati közönség, mely melegedő szobák hiányában a 
törvényszéki tárgyaló termet tölti meg igy a tél sze­
zonjában, olvadott a könnyektől. Megrázó volt az 
ősz apa azon kijelentése, hogy ő nem akarta fiát, 
saját vérét megölni, csak azt a kezet akarta megfenyíteni, 
a mely őt, az apát véresre verte. Az elvetemedett tiu, 
nagy megbotránkozásra, lopással vádolta az ősz apát, 
ki megvetéssel utasította vissza a vádat. A védői 
tisztet N i c k  Alajos dr. teljesítette. Indítványára a 
kir. törvényszék C z i g 1 á n y i elnöklete alatt elha­
tározta, hogy a tárgyalást elhalasztja, mert a hórház- 
tól, hol a megsérült fiú egy hónapig ápolva volt, a 
gyógy tartamára és lefolyására vonatkozólag, adatok 
váltak szükségessé.

A KÖZÖNSÉG KÖRÉBÖL.+)
A  bezárt templom.

Tekintetes szerkesztő ur !
A közérdek szempontjából méltoztassék az alábbi 

soroknak becses lapjában, mely hazánk függetlensé­
géért és az igazságért harczol, helyt adni :

Nálunk, Mohácson, a püspök templomból az i.sz 
szel az összes padokat, melyek, már rozoga állapot 
ban voltak, kihordták és a püspöki pusztára vitték 
a szigetbe, azon ígérettel, hogy a királynapok elmúl 
tával uj padokat fognak a templomba állítani. A mo 
bácsi hívek azóta hűségesen várják a reménybeli 
padokat, de azok sehogy se akarnak elkészülni, sőt 
mi több most már misét sem tartanak a templomban. 
Ennek következtében a közönség a barátok templo 
mába kénytelen misére menni, pedig a templom jó 
val távolabb esik és akárhányszor annyira telt, hogy 
a hivők fele az utczán kénytelen állni, minthogy a 
külvárosi hívőknek csak ez egy helyük van hol áj 
tatosságuknak eleget tehetnek, mivel a püspök-temp 
lom zárva van. Alig hiszszük azonban, hogy püspök 
úr ő excelencziájának erről tudomása volna Hallunk 
olyan véleményeket is, a melyek szerint azért nem 
engedik a népet a templomba, nehogy bepiszkolják 
mert őszszel ismét lesznek koronás vendégeink, s azi 
akarják, hogy addig tiszta maradjon. Az anomáli; 
megszüntetése czéljábél kérjük az intézőket, hassa 
nak oda, hogy a püspök templom a hivők előtt m 
előbb meguyittassék, s hogy azok a régen igért i 
padok is állíttassanak már egyszer a templomba. Még 
valamit : a helyett a rozoga, nem használható 
helyett — jól elférne a tornyon egy másik — 
jó óra is.

Mohács, 1894. január 18 án.
Egy mohácsi katbolikus.

*) Eceiu rovat alatt trsijjele'itekért uem vrLkI f ‘ 
lónsetfet A » * t* r te.

NY I LT - TER.  *)

Leonha rd i-fé le  tenták
a legjobbak 

c s a k i s  v a l,ó d i a f e l t a l á l ó t ó l :  
LEONHARDI ÁGOST, U\M  a. i  Elbe

U

öl­
el'

Ezen véd-
csősz. kir. o«ztr. 

3H089. vzam.

f i i  S e jegygyei
juagy. kir. «zab. 

4 8 2 7 4 . szám.

Iró-tenták :
; aj i

i

Anthraoen-tenta kék-f.*ketr 
Legf. könyvtenta l«*»kfekete 
Alizarin tenta. zöld-kék-fek. 
Gallus-teota ) korom- 
Vilagpo«ita-tenta) teket«

Másoló-tenták :
Anthrac«n-má«olo

Legjobb író tenta a könyv- 
vezetéshez, határtalan tar­
tóssá? okmányok szamara. 
Szabadalmazott eljárásom 

szerint készítve.

Kitünően másolódnak ; egyszers- 
i mind könyvelésre is ajan-

A l i za r in  iro os in.isolo) latosak
I Egyetlen ten- 
I t&k keresk.

Encre violette noire  communicative^ levelezőre, 
V io le t te  kettős másoló
l e k e t e  v i lagposta maaolo tiszta manola-

1 tok, készíthetők
Non plu* ultra-má«olÓ 4 — ininolatot ád Fon­
tos bankoknak, biztosítóintézeteknek és tengerentúli

levelezésre.
8zlne*-teiiták a titokra ti i-tentak, hektograph- 
tenták, folyékony-tus mérnököknek * *  raUoSok. 
nak, tenta porok é* kivonatok, bélv**nza-fe*- 
ték, másoló-fekték, legszebb írógép :
fehér mii jegyzés festek- folyékony ciiyv- e« 
giimmi, haietiyv, fétiyenyv. Eau d«* Labarr.ique
tentafoltok eltávolítására papírról fdiéni-m iiról
Pecsétv iaszok  stb. stb. A Ind- és kit Hőiül 

legtöbb irósze rkere*kede*ben  kaphatok.

•) Ezen rovat alatt megjelentekért neiu vállal fele 
lonnéget ^  iAGTk.

a p t u l a j d o u  on:
NA6Y FERÇNCZ.

Felelőn nzerkenztő:
PLEININGER FERENCZ

Vgerkenmto:
B06ÁTHY NEOÁRD
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Csak a k k o r  valódit íja
a háromszögű  pa laczk  az itt 
l e v ő  s z a la g g a l  (vörös  és fekete  
nyom ás  sárga  pap íron )  vau  e l ­
zárva.

Eddig ffttlűlmulhatatlan I

f é l *

valódi, tisztított

M Á J O L A J
/ /

(törvényesen védett csomagolásban)

a a g e r  V i l m o s t ó l
Becsben.

A l  első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és 
könnyű emeszthetőségenei fogva gyermekeknek is különösen 
ajanltati- és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az or­
vos az egesz testi szervezet, különösen a mell és tüdő erő­
sítését a test súlyának gyarapodását, a nedvek javitasat, 
valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. — Egy 
üveg ára I forint és kapható a gyári raktárban Mécsben I I I  II 
kér., I le i in iarkt 3, valamint az o * z t r  -magyar monarchia 
legtöbb gyógys ze r tá ráb a n .

Pécse t t  kapha tó :  Sipöcz István, Zsiga László. Erreth 
János és az irgalmasok gyógyszertárában; Reeh Vilmos, Spit- 
zer fia és Koszi Janos kereskedeseben.

Főraktár és főelárusitás az osztrák magyar monarchia részére:

M aager V ilm os, Bécs,
III|3 . Heumarkt 3 .

Utánzatok hatóságilag nyomoztatnak.

________________________  189 4. január 20-án.

A  siklósi urodalom hoz tartozó

99Avas" nevű
125 hold, folyó évi április hó l-től kezdődői eg bérbe­
adó. Bővebb értesítést ad, az urodalm i felügyelő  
Siklóson.
6 2 5  szám 

1 8 9 4 .

Pécs szab. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy a városi am e­
r ika i szölötelepeu eladás czéljából pótlólag a következő fajú es meny 
nyiségü v e s s z ő k  állnak rendelkezésre.

Jarquez • • • • MO gyö k e re s onooo
Jorkuiadeiru • • • 2000 M 0300
V ia l la  . . • • • • 15 0 0 0 91 400
Rupestr is • • t • 1200
Zöld ojtott • • • • 1125

lO O O drb gyökeres vessző J ő forint
» , sima » J O forint
» , ojtott > J O O forint

11

99

91

Felhivatnak mindazok, kik említett vesszőkből verni szándékoznak, 
1 hogy a megrendelést legkésőbb  fo ly ó  évi jan u ár  hó Ili ig  a városi 
í kiadó hivatalban kapható és ott mindjárt kitölthető nyomtatványok 

utján eszközöljek.
Megjegyeztetik, hogy kik tavasszal viszik el a vesszőket, ezrinél 

egy  forinttal többet fizetnek.
Kelt Pécsett, 1 8 9 4 . évi január 1 6 -án tartott tanácsülésből.

Pécs szab. kir. város Tanácsa*

«V

Czuba-Durozier & Go
f r a n o z i a  c o g n a c g y á r

Æ  ^  SBXT r\

Vezérügynőkaég

Buda 68 Bloohmann Budapest és Béos.
Mindenhol kapható.

URAKNAK.
A jelenkor legszebb talál Hiány a a szaba- 
« iái 111 a/.ott onlia-/nalat ra va ló  delej 
v i l lam os  készü lék ,  mely g te i ig eség i  
á l lapo tok  (e lgyen gü l t  férf iért)  has*/- 
náiatánál a legjobb eredmény eket mu­
tatja föl Or vonok által tn unióit állam­
ban a legmelegebben a jan l fa t ik  Volta 
tanát nyatemája. A világ legkisebb apa 
iáu*-a. A zsebben könnyen hordható. 
Bánásmódja egyszerű én hntránynélküli. 
Hatóságilag megvizsgál va Leírásit a 
készüléknek zárt borítékban 10 km* be 
lyeg beküldése mellett. Kapható a i *. I* 
szab. tulajdonon elektrotechnikusnál .1 
A u gén teld, Becs, I., Schulersti a*se Nr. 1v

f f  A Kichter-félo 7 m e t .  C a p s i c i  c a m p .

Horgony-Pain-Expeller
elnovezns alatt igen jó hírnévnek örvend.

Ezen fájdalomcsillapító ló-dörzsölés valamennyi 
kőszvény, csúz és tagszaggatásban szenvedő egyé­
neknek ez utón legyen ajánlókig emlékezetbe hozva. 
Ezen tinktura mar 25 ev óta, mint legmegbízhatóbb 
bá/.iszei általánosán kedvelt és ennélfogva mar to­
vábbi ajánLista nem szorul.

( ’.sekély ára, üvegemként 40 kr., 70 kr. vagy 
1 f. 20 kr. vagyontalanoknak is lehetővé teszi, ezen 
kitűnő bazlszernek beszerzését. Bevásárlás alkal­
mával a „Horgony44 védjegyre ügyelendő, nehogy 
utánzatot adjanak, mert esak a vörös Horgony nyal 
ellátott üvegek \aluliak. Ha a valódi Pain-Expeller 
helyben nem volna kapható, akkor fordul­
junk a gyaitók gyógyszertanihoz : Richter 
gyógyszertára „az arany oroszlánhoz44 Prá­
gában vagy Török József gyógyszerészhez

Budapesten.

Csúz es köszvény
chúzoa fej- én fogszaggatások, ütési és tíczamodiai, 
valamint fagydagauatok ellen meglepő gyorsan és 
biztosan bat a

R E P A R A T O R
nevii gyógyszer, melynek üvegje 50 kr. vagy egy 
írtért máidén gyógyszertárban kapható. A Keparator- 
ral a Róku* kórházban 13Ö esetben tétetett kísérlet, 
melyeknél 7 esetben javulás, 120 esetben teljes gyó­
gyulás éietett el.

Vérszegénység és sápkór
továbbá gyenge gyermekek erősítésére kitűnő hatású 
és pompás 1/ü szer a Tokaj i  Chiua vasbor, mely 
az országos egészségügyi tanács javaslatára beliigy- 
min. engedélylyel láttatott el. Sok rossz utánzat lé­
tezik, miért is kérem vételnél névaláírásomat köve­
telni. Kis üveg 1 fit 50 kr , nagy 3 írt.

A C A T IA -S Z A P P A N
kedves illata, kellemes habzása és rendkívüli tartós* 
aégán 1 fogva lett rövid időn kedveltté. 1 drb f>0, 3 
drb egy dobozban 1 fit 40 kr.

Acatia arcz-crém e
rövid pár heti alkalmazásnál pompás üde, gyermek­
ded arch* r nyerhető. Az arcr.bői mindennemű ékte- 
latiaégét \ zton eltávolítja. 1 üveg ára 1 írt.

A „crèm e de M arg u erite 41
az arcsbor táplálására, üdén tartását a szolgál elő* 
kelő kötökben igen kedvelt. Egy köcsög ára 2 írt,

K **k gyogy«z»*rtáram kiválóbb speeziálitásai, 
melyek főváros és 01 **zágsze1 1♦* a legjobb birnévuek 
örvemlei ek a postán i« küldetnek

KRIEGNER GYÖRGY
ÇTÔ(jjs7ertàra a Magyar Koronához» 

B U D A P E S T ,  K Á L V I  N - T  É  R
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